

# 情融三川汇聚地 服务城乡共发展

—写在周口农商银行揭牌开业之际

记者 李凤霞 通讯员 马战行 娄庆波 李文 薛冰川 文/图

周口，满城文化半城水，内联外通达江海。三川交汇，浓缩着6400多年的文明史，延续着城市发展的脉络，孕育伏羲文化、老子文化、姓氏文化、民俗文化，被誉为“中华文化发祥的重地”，素有“华夏先驱九州圣迹”的美誉。

悠悠三川水，浓浓淳朴风，古老的沙颍河与三川交汇的周口共同见证了周口农商银行的成长与发展。自1951年成立以来，周口农商银行先后历经统一法人、管理主体变更、全面组建农商银行等发展历程，持续不断进行体制机制改革，始终践行着服务“三农”的承诺，情融三川汇聚地，服务城乡共发展，各项业务实现了一个个新突破。至目前，全市农信系统资产总额达1135亿元，各项存款余额978

亿元，各项贷款余额437亿元，存、贷款规模及市场份额均位居全市金融机构第一位，两年来缴纳税金17亿元，为周口社会经济的发展作出了巨大贡献。

在这丹桂飘香、硕果累累的美好收获季节，古老的沙颍河与周口人民一道共同见证周口农商银行揭牌开业。周口农商银行经省银监局批准，由周口市农信办与周口市区农信社改制而成的全省第5家省辖市农商银行，是全市资产规模最大、网点数量最多、服务范围最广、综合实力最强的地方性金融机构，也是周口人民自己的银行。周口农商银行的揭牌开业具有里程碑的意义，标志着我市农信社的改革发展取得突破性进展，全市农信系统的改革从此掀开崭新的一页。

## 高效办贷 服务经济发展

赵先生通过河南农信手机银行客户端发起贷款用信申请，周口农商银行小微贷事业部邵经理在看到申请后，第一时间与其取得联系，当天下午便为赵先生完成了“金燕e贷”10万元的额度授信，并迅速放款到账，实现了贷款资金的“T+0”发放。“真没想到在家用手机也能成功申请贷款，没托人、没跑腿，这么快就解决了我资金周转的燃眉之急，真是好。”赵先生连连称赞。

周口农商银行牢记服务“三农”的宗旨不动摇，始终把“支农支小支微支特色”作为立足点和出发点，不断增强经营定力，选定目标，精准投放。紧跟信息科技发展潮流，提升产品智能化水平，打造线上线下并行的金融服务体系，为客户提供人性化、新潮流的信贷服务。创新金融产品，先后推出了“金

燕e贷”“商圈贷”“家庭贷”等一批市场成熟度高、客户认知度强的贷款产品，有效满足了客户多样化的市场需求。加强信贷营销，通过“三扫五进、网格化营销管理”等方式，对农户、产业户、龙头企业及外出务工人员实施智慧建档，因户施策，分层营销，批量授信，全程跟踪。优化信贷队伍，采取选拔考试、集中培训等方式，进一步提升信贷团队质量，先后举办“德储小微贷”“客户经理从业资格考试”培训，坚持信贷业务阳光操作，确保信贷服务廉洁高效、合法合规。至目前，周口农信系统两年来新增贷款156亿元，贷款余额达437亿元，累计发放涉农贷款411亿元，小微企业贷款225亿元，为实体经济发展提供了有效地金融支持。

## 不忘初心 助力金融扶贫

韩某经营着一家信用品质优良、年产值5.5亿元的面粉企业，自身又拥有极强的带贫意愿，周口农商银行创新“政府+金融+企业+贫困户”的模式，给予贷款支持1850万元，该企业与616户贫困户签订带贫协议，提供就业岗位，带动贫困户脱贫致富。贫困户杨某说：“现在国家政策好，家门口就业让我有了收入来源，孩子上学的学费不发愁了，日子也一天比一天好了，感谢政府和农商银行！”

周口农商银行紧跟国家政策导向，充分发挥自身优势和特点，积极探索实施金融支持乡村振兴战

略的有效途径，加强经营管理，培养造就了一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。围绕“回归本源、专注主业”和扶贫攻坚工作要求，有力支持了特色农产品、畜牧养殖、乡村旅游、电商流通等重点脱贫产业，进一步扩宽了群众致富新途径，成为全市金融扶贫工作贡献最大的银行，先后多次获得市委、市政府通报表扬。两年来投放扶贫贷款22亿元，支持贫困户9600个，带贫人口达4.5万人；支持产业扶贫企业230个，带贫人口达17.5万人。

## 优质服务 践行普惠金融

家住偏远乡村的王某，在周口农商银行员工的帮助下，用河南农信手机银行给远在北京上大学的儿子汇去了生活费，在得知转账成功后，他高兴地说：“操作简便，到账及时，还免了手续费，真方便！”

周口农商银行积极打造“10分钟金融服务圈”，力争实现金融服务的零距离、无盲区和全覆盖，以满足各类客户需求。优化营业网点布局，加快惠农机具布放，全市农信系统现有机构网点420个，ATM机873台，农民金融自助服务点936个，服务惠及千家万户。加快物理网点建设，增强金融产品推广，以“互联网+普惠金融”为模式，着力打造“旗

舰银行”“智慧银行”，先后推出网上银行、手机银行、微信银行、二维码支付等多项电子银行产品，构建起了覆盖城乡的电子服务渠道网络。开展优质文明服务，提高整体服务质量，以满足客户日益增长的金融需求为出发点，以提供优质高效便捷的服务为落脚点，立足“星级网点”“特色银行”创建工作，开展“三声服务”，使临柜窗口“来有迎声、问有答声、去有送声”，端庄的仪容仪表，统一的制服工牌，规范的业务流程，优质的文明服务，令客户放心，让客户满意。目前辖内有两家网点分别被中国银行业协会评为四星级、三星级网点。

## 牢记使命 再续华美新篇

时代奋进，步履不停。新时代呼唤新担当，新使命要有新作为，开业后的周口农商银行，将继续以党的十九大精神为指导，始终坚持“服务地方经济、服务三农、服务小微企业”的市场定位，按照“稳、严、实、细，转观念、强管理、练内功、树形象”的工作要求，不断提高发展意识、市场意识、现代银行意识，加快推进“六项机制”建设，争创一流业绩，建设一流银行。

改制不改向，更名不更姓。周口农商银行将围绕“用心服务 成就客户”的经营理念，紧跟时代脉搏，加快改革步伐，创新金融产品，增强服务功能，把周口农商银行办成一个服务城乡协调发

展、富有特色的农村商业银行；办成一个产权明晰、治理完善、资本充足、内控严密、服务高效的现代金融企业；办成辖内农商银行系统的牵头行、引领行。

情融三川汇聚地，服务城乡共发展。周口农商银行将按照市委、市政府牢牢把握高质量发展的根本要求，积极履行社会责任，扎实做好金融扶贫，全力加大信贷投放，突出支持好政府重点项目，以优良的业绩回报社会、回报客户，为助推“四大攻坚”、实现“四大突破”作出新的更大的贡献！

